



# 学校通过家访发现问题及时相助,帮孩子脱离困境 孩子做了份“手工奖状”颁给老师

常州市中吴实验学校的小鱼(化名)同学自进校以来,身上穿着常常引人注意:衣服总是不合身,鞋子也是不合脚的旧成人运动鞋……注意到这个情况后,冯红兵老师专门去了小鱼家走访。

“学校有很大一部分外来打工人员的子女,在这些家庭中,绝大多数有两个或者两个以上的孩子,父母忙于工作,早出晚归,很难顾及孩子的教育。”冯红兵老师说,为此他有针对性地对孩子开展“大家访”。

与小鱼爸爸多次电话沟通后,冯红兵老师和班主任刘老师对小鱼进行了家访。小鱼家住的是一间租房,租金100元一个月,爷爷租住在旁边房子里。虽然房间不大,但是收拾得井井有条,很温馨。

在家访中冯红兵老师得知,“小鱼妈妈在他很小的时候,因为孩子听力障碍,加上家庭贫困,就带着姐姐离开了,回到了老家重组家庭。爸爸也重新组建了家庭,继母对小鱼很好,但前两年继母查出乳腺癌,家里的钱都用来治病了,也没有钱给孩子添置新衣服,小鱼身上穿的衣服和鞋子都是周围老乡给的,有什么就穿什么。”

当得知小鱼在学校吃的午饭,是这个孩子一天中吃得最好的,冯红兵老师心里非常难受:“难怪每次小鱼在学校吃饭都是光盘,有时还会向食堂阿姨要求再添一些饭菜。”

小鱼爸爸每天下午两点左右去上班,有时要到晚上12点才能回来,所以孩子的接送都交给了



小鱼给冯老师颁发自己手工书写的奖状 常州市中吴实验学校供图

68岁的爷爷,从居住地到学校9.5公里,爷爷每天骑电动车带他,沿着中吴大道一趟就需要35分钟。由于爷爷岁数大了,眼睛也不是很好,而中吴大道上车流量大,红绿灯多,小鱼爸爸每天都为孩子和老人的安全担心,但是自己却无能为力。

“目前家里是困难些,如果有好心人资助的话,我们也希望学校能考虑一下,不一定是钱,旧衣服也可以。”小鱼的爸爸不好意思地说。

家访结束后,班主任刘老师第一时间买了两个头盔,一个给小鱼,一个给爷爷,每天叮嘱他们一定要戴好头盔。冯红兵老师也悄悄买了几套衣服,放学时送到爷爷手上,希望小鱼每天上学时穿着得体,干净清爽。

“出于路途安全和孩子成长方面考虑,我让家长写了住校申请,向校长汇报了孩子的特殊情

况后,学校同意安排小鱼住校,每天能吃饱吃好,晚上也有大孩子辅导他学习,同时也锻炼孩子的生活自理能力。”在冯红兵老师的帮助下,小鱼住进了学校宿舍。

放学后冯红兵老师都会到宿舍看一看小鱼,给他买一些生活用品和零食。

日前,小鱼专门给冯红兵老师送了一份礼物,是他自己做的份手工“奖状”,上面工整地写着:亲爱的兵老师:恭喜你荣获“最佳老师奖”!

“每种色彩都应该鲜艳,每个花朵都应该盛开,每个孩子都应该有未来,‘进户大家访’让我们了解每个孩子家庭背后的故事,家校共育让孩子有更好的发展,从而得到更好的成长。我们深知,教育的路很长很长,但路的远方,一定有灿烂的阳光!”冯红兵老师说。 陆文杰

## “康养+”产业推介会开幕 参展健康养老产品11大类1万余种

10月14日,2021年常州“康养+”产业推介会暨康复辅助器具宣传周活动在常州国际健康养老产品展示中心启动。

自2013年以来,常州市每年举办“康养+”产业推介会,畅通资本、人才、项目、企业有效对接渠道,成为在国内有规模、有特色、有影响的康养推介和招商平台。本届推介会突出“智慧康养 美好生活”主题,参展品牌企业300多家,有来自日韩、欧美、国内以及常州本地的健康养老产品11大类1万余种。现场设置了产品互动体验区,集中亮相一批高端康复机器人、外骨骼、虚拟现实康复训练系统、数字化智慧评估与训练系统、智能上肢作业系统等高科技

康复产品。

启动仪式上养老服务综合运营项目、舜山小镇康养项目、蓝城中医药特色康养中心项目等6个项目现场签约,意向总投资额达到40亿元。

近年来,常州市大健康产业蓬勃发展。去年,生物医药及医疗器械产业产值382亿元,康复辅具产业超过100亿元、产品品类约占全球品类的五分之一。同时,常州市承担了居家和社区养老、康复辅具产业综合创新等国家级改革试点,打造了事业与产业、传统模式与新兴业态、养老与医疗等“三项融合”养老新模式,出台了完善的康养产业政策,有力助推企业创新发展、抢占先机。 承文菊 刘国庆

## 钟楼高新园18个重大项目现场签约

近日,钟楼区高新技术产业园举行2021钟楼·高新技术产业园(邹区)推介会。智能照明产业园、反渗透膜材料华东产业基地、航空技工学校新建等总投资额超100亿元的18个重大项目集中签约。

据了解,钟楼高新园计划在三年

年内全域盘活存量建设用地1200亩、整理产业开发用地3000亩、经营性开发用地350亩。3年内实现100万平方米搬迁征收、100万平方米商品房和安置房建设、100公里道路路扩建——三个“100”目标任务。 周晓玲 姚福达 张敏

## 经开区今年已引进重点项目56个

10月14日,记者从常州市经开区了解到,今年公布的2020年省级经开区综合排名中,常州经开区再提升2位,跃居全省第4位,其中经济发展指标保持第1位。

今年以来,常州经开区积极开展“重大项目攻坚突破年”活动,顺丰、长海等4个省重大项目全部开工建设,已完成投资38.9亿元。

在库31个市重大项目,已完成投资78.8亿元,完成序时进度91.6%。与此同时,经开区不断加大对外招引力度,1—9月,累计引进重点项目56个,总投资超400亿元,其中超100亿元以上项目1个,超50亿元、超30亿元以上项目各1个,超10亿元或者1亿美元项目9个,新增外资项目16个。 姚辉 陆文杰

## 孟河医派传承工作室落户常州四院

10月14日上午,孟河医派传承工作室落户常州四院。

当天开展了“重阳敬老情意浓 义诊关爱健康行”义诊活动,邀请了上海名中医、孟河医派丁甘仁四世孙丁一谔、王羲明先生传承工作室学术经验传承人颜仲仪等名中医。活动持续3个多小时,共为140多人进行的免费义诊。

据了解,当天出诊的还有王羲明亲传弟子胡正远、孟河医派传承人席德治亲传弟子张昊、程家正亲传弟子李孝贤、党波平亲传弟子李唯等。

活动现场,“常州市孟河医派传承学会名老中医传承基地”“孟河医派王羲明先生传承工作室”揭牌。 杜轶 陆文杰

## 市党政机关开展“节电”四大行动

严格控制使用空调、推广使用新能源汽车、推进既有公共建筑节能改造……为落实能耗“双控”目标要求,持续推进节约型机关建设,更好发挥全市党政机关在实施“532”发展战略、打造长三角生态中轴中的示范引领作用,10月14日,常州市专题印发通知,在全市党政机关开展“节约用电 机关先行”四大行动。

一是深入开展“绿色办公”行动。严格控制使用空调,减少办公设备电耗,充分利用自然光照,减少电梯使用频率。

二是深入开展“绿色出行”行动。推广使用新能源汽车,大力倡导绿色出行。

三是深入开展“绿色改造”行动。推动合同能源改造,推广使用清洁能源,推进绿色数据中心建设。

四是深入开展“绿色创建”行动。节约型机关创建提速增量。今年底,全市县级以上党政机关节约型机关创建覆盖率要达70%。开展“光盘行动”、垃圾分类等活动。创建一批国家和省级节能示范单位、能效领跑者,推进公共建筑节能降碳工程,推广使用智能化节能管理设备,打造“零碳机关”。

常机管 刘国庆

## 水务技能大比拼,5人晋级省赛

为推进水务行业人才队伍建设,培养造就高素质的水务行业技术技能人才,激发技术人才的工匠精神,日前,2021年常州市水务行业职工职业技能化学检验员竞赛在常州通用自来水有限公司城市供水运营中心举行,来自常州市8家单位共计49名选手现场“亮剑”,比拼技艺,最终选派5名选手代表常州市参加省决赛。

此次技能竞赛由常州市住房和城乡建设局主办,常州通用自来水和常州市排水管理处承办。竞赛分理论考试和技能现场操作两部分进行,分别占总成绩的30%和70%,每部分均以百分制计分,竞赛采用单人赛形式。

一天半的比赛里,选手们神情专注、沉着冷静,快速、准确、规范地完成了规定项目,充分展现了水



比赛现场 常州水司供图

务行业职工职业技能化学检验员精湛的业务技能和良好的精神风貌。经过激烈角逐,常州通用水司的陈小云和石凌云分别获得本次比赛的第一名和第四名,她们将和

另外三名选手一起代表常州参加江苏省技能竞赛。此外,获得本次职业技能竞赛前三名的选手,还将获得由常州市总工会颁发的“常州市技术能手”证书。 郭曼茹 张敏

## 中天钢铁连续8年通过 国际汽车质量管理体系认证

记者近日从中天钢铁集团获悉,该集团已顺利通过法国必维认证有限公司开展的IATF16949监督审核工作,连续8年获得汽车供应链全球采购的通行证。

IATF16949即汽车行业质量管理体系认证,是国际汽车行业的技术规范,且更侧重于缺陷预防、减少在汽车零件供应链中容易产生的质量波动和浪费。本次监督审核范围涉及齿轮钢、轴承钢、弹簧钢、碳素结构钢、高碳锰盘条、

合金结构钢6大产品的制造,主要采用抽样方法选取了体系运行的样本,同时重点审核了企业三炼钢、六轧厂等省级示范智能车间,以及质量管理处实验室等区域。据悉,中天钢铁自2014年取证至今,坚持一年一审、三年换证,并通过每季度内部审核工作,确保IATF16949体系运行的有效性、完善性,从而满足更多市场客户更高标准的产品需求。

王晶晶 朱元洁 刘国庆